Le travail personnel en histoire-géo au lycée…
Comment apprendre mon cours :
· Je relis et je complète mn cours : je vérifie mes abréviations, je cherche le vocabulaire manquant
· Je le complète avec le cours du manuel
· Je fais des fiches pour réviser mon cours

Faire une fiche
· Sur quoi ?
· Un cours 	ex :
· Une notion	ex :
· Le vocabulaire   ex :
· Un sujet type bac ex :
· Une méthode 
· Comment procéder pour faire une fiche?
· Déterminer le sujet de la fiche
· au brouillon, relever dans le ou les cours les éléments nécessaires en essayant de les mettre en forme au fur et à mesure.
L'usage du brouillon permet de tester la présentat°, de s'assurer que l'on a bien mis tous les éléments devant figurer sur la fiche de manière correcte, les uns par rapport aux autres, que l'on n'a rien oublié.
· Une fois que l'on est sûr du fond et de la forme, recopier le tout sur une feuille. 
L'idéal est de n'utiliser que des rectos de feuilles (permet d'en visualiser plusieurs côte à côte, de voir l'ensemble d'un coup d'oeil).
· Comment présenter la fiche?
· Trier les informations : 
[bookmark: _GoBack]La fiche ne doit pas être un recopiage du cours. C'est une approche différente de ce qui a été vu en cours, pour en faire ressortir certains éléments. Donc il faut choisir ce que l'on met dessus en fonction du sujet choisi (cf. rubrique ci-dessus)
0. Hiérarchiser les informations pour faire ressortir les éléments les plus importants.
Pour cela, ne pas hésiter à utiliser des stylos de couleurs (rouge pour les titres, noir pour les idées, bleu pour les exemples, ou encore rouge pour les titres et les dates etc...) mais aussi des stabilos. Attention cependant à ne pas en faire trop, l'ensemble doit rester lisible! Trouvez le système de couleurs qui vous convient et tenez-vous y pour que vos fiches soient cohérentes et que votre cerveau s'habitue à mémoriser toujours de la même manière.
Penser aussi à utiliser alinéas et listes à « puces » pour faire apparaître des hiérarchies, des parallèles...à souligner ou encadrer certains éléments pour les faire ressortir.
· Synthétiser : utiliser des abréviations, une présentation schématique, tjrs pour faire ressortir l'essentiel et gagner du tps.

Une bonne fiche est une fiche claire et que l'on relit (donc que l'on mémorise) facilement et agréablement. 
Si vos fiches vous rebutent, c'est qu'elles sont mal faites!

